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N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Ulsnis 

vom 15.06.2023 

in der Gaststätte "Ulsnis-Kirchenholz" 

Beginn: 20:00 Uhr Ende: 21:40 Uhr 
 
 
Name Funktion Anmerkungen 

 
Anwesend 
 

Gremiumsmitglied   

Schmidt, Jürgen Bürgermeister  

Delz, Martin   

Hansen, Christine   

Helm, Hans-Jürgen   

Kiehn-Schmeling, Birgit   

Leu, Jan-Christian   

Porath, Michael   

Schulze, Hanna   

Stamp, Anna   

   

Teilnahmeberechtigt   

Thomsen, Jens Protokollführung   
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T A G E S O R D N U N G :  
 

1. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

2. Erklärung zur Bildung von Fraktionen, deren Mitglieder und Vorsitz  

3. Feststellung des dienstältesten Mitgliedes und Übergabe des Vorsitzes  

4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/in) Vereidigung und Amtseinführung mit 
Übergabe des Vorsitzes an den neu gewählten Bürgermeister/in 

 

5. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der Gemeindevertretung  

6. Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung  

7. Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidigung und Amtseinführung  

8. Wahl der ständigen Ausschussmitglieder  

 a) Finanzausschuss  

 b) Bau- und Wegeausschuss  

 c) Kultur- und Umweltausschuss  

 d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung  

 e) Ausschuss für abwasserbezogene Technik und Abwasserfinanzierung  

9. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellv. Ausschussvorsitzenden der stän-
digen Ausschüsse 

 

10. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses gem. § 39 GKWG  

11. Wahl des stellvertretenden Mitglieds des Amtsausschusses  

12. Wahl eines Vertreters für den Wasserbeschaffungsverband Südangeln  

13. Berufung eines Vertreters für den Kindergartenbeirat  

14. Genehmigung des Protokolls vom 24.05.2023  

15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Sitzungsteil der Sitzung 
vom 24.05.2023 

 

16. Verwaltungsbericht  

17. Einwohnerfragestunde  

18. Sonstige Vorlagen  

 

 
 
Jürgen Schmidt Jens Thomsen  
Vorsitzender Protokollführung 
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1. Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit   
 

      

 
Um 20:00 Uhr eröffnet Bürgermeister Jürgen Schmidt die Sitzung, begrüßt die Gemeindever-

treter und Gäste und stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung 

fest. 

 
 

2. Erklärung zur Bildung von Fraktionen, deren Mitglieder 
und Vorsitz   
 

      

 
Folgende Mitglieder der Gemeindevertretung erklären, eine Fraktion (KWU) zu bilden: 

Hans-Jürgen Helm, Hanna Schulze, Birgit Kiehn-Schmeling und Michael Porath. Herr Helm 

wird deren Vorsitz übernehmen. 

 
 

3. Feststellung des dienstältesten Mitgliedes und Übergabe 
des Vorsitzes   
 

      

 
Das dienstälteste Mitglied der Gemeindevertretung ist dem Grunde nach Jürgen Schmidt. Da 

er selbst als Bürgermeister zur Wahl steht, wird der Vorsitz der Gemeindevertretersitzung 

vom nächst dienstältesten Mitglied Jan Leu übernommen. 

 
 

4. Wahl des Vorsitzenden (Bürgermeister/in) Vereidigung 
und Amtseinführung mit Übergabe des Vorsitzes an den 
neu gewählten Bürgermeister/in  
 

      

 
Zur Wahl als Bürgermeisters wird Jürgen Schmidt vorgeschlagen. Es wird geheime Wahl 

beantragt. Zur Durchführung der geheimen Wahl werden die Gemeindemitglieder Carsten 

Paulsen und Ronald Goedecke als Wahlhelfer berufen. 

 

Zum Bürgermeister wird Jürgen Schmidt gewählt. 

Abstimmungsergebnis:  5  (Ja)  :  3  (Nein)  :  1 (Enthaltung) 

 

Jan Leu ernennt Jürgen Schmidt zum Bürgermeister, vereidigt ihn und gibt den Vorsitz an 

ihn ab. 

 
 

5. Verpflichtung und Amtseinführung der Mitglieder der 
Gemeindevertretung   
 

      

 
Der Bürgermeister verpflichtet sämtliche Gemeindevertreter zur gewissenhaften Erfüllung 

der Obliegenheiten der Gemeinde und zur Verschwiegenheit per Handschlag. 

 
 

6. Wahl des 1. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidi-
gung und Amtseinführung   
 

      

 
Zur Wahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin wird Hanna Schulze vorgeschlagen. Es 

wird geheime Wahl beantragt. 
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Zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin wird Frau Hanna Schulze gewählt. 

Abstimmungsergebnis:  8  (Ja)  :  1  (Nein)  :  0 (Enthaltung) 

 

Jürgen Schmidt ernennt Hanna Schulze zur 1. stellvertretenden Bürgermeisterin und verei-

digt sie. 

 
 

7. Wahl des 2. Stellvertreters des Bürgermeisters, Vereidi-
gung und Amtseinführung   
 

      

 
Zum 2. stellvertretenden Bürgermeister wird Martin Delz vorgeschlagen. Es wird geheime 

Wahl beantragt. 

 

Zum 2. stellvertretenden Bürgermeister wird Herr Martin Delz gewählt. 

Abstimmungsergebnis:  8  (Ja)  :  0  (Nein)  :  1 (Enthaltung) 

 

Jürgen Schmidt ernennt Martin Delz zum 2. stellvertretenden Bürgermeister und vereidigt 

ihn. 

 
 

8. Wahl der ständigen Ausschussmitglieder   
 

      

 
Die Wahl der ständigen Ausschussmitglieder erfolgt en bloc. Sämtliche Mitglieder werden 

wie folgt einstimmig gewählt:  

 

 a) Finanzausschuss   
 

      

 
Hans-Jürgen Helm, Anna-Sophie Stamp, Jan Leu, als bürgerliches Mitglied Jens Thomsen. 

 

 b) Bau- und Wegeausschuss   
 

      

 
Martin Delz, Michael Porath, Hanna Schulze, als bürgerliches Mitglied Ingmar Jerratsch. 

 

 c) Kultur- und Umweltausschuss   
 

      

 
Birgit Kiehn-Schmeling, Christine Hansen, Hanna Schulze, als bürgerliches Mitglied Birgit 

Johannsen. 

 

 d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung   
 

      

 
Hans-Jürgen Helm, Anna Sophie Stamp, Jan Leu, als bürgerliches Mitglied Jens Thomsen 

(Besetzung wie Finanzausschuss). 

 

 e) Ausschuss für abwasserbezogene Technik und 
Abwasserfinanzierung   
 

      

 
Jan Leu, Christine Hansen, Michael Porath, als bürgerliches Mitglied Carsten Witt. 
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9. Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellv. Aus-
schussvorsitzenden der ständigen Ausschüsse   
 

      

 
Die Wahl der Ausschussvorsitzenden und der stellv. Ausschussvorsitzenden der ständigen 

Ausschüsse erfolgt jeweils einstimmig mit folgendem Ergebnis: 

 

a) Finanzausschuss  

Vorsitz:   Hans-Jürgen Helm 

Vertretung:  Anna-Sophie Stamp 

 

b) Bau- und Wegeausschuss 

Vorsitz:  Martin Delz 

Vertretung:  Michael Porath 

 

c) Kultur- und Umweltausschuss  

Vorsitz:  Birgit Kiehn-Schmeling 

Vertretung:  Christine Hansen 

 

d) Ausschuss zur Prüfung der Jahresrechnung 

Vorsitz:   Hans-Jürgen Helm 

Vertretung:  Anna-Sophie Stamp 

 

e) Ausschuss für abwasserbezogene Technik und Abwasserfinanzierung 

Vorsitz:   Jan Leu 

Vertretung:  Christine Hansen 

 
 

10. Wahl eines Wahlprüfungsausschusses gem. § 39 GKWG   
 

      

 
Zu Mitgliedern des Wahlprüfungsausschusses gem. § 39 GKWG werden einstimmig ge-

wählt: 

Birgit Kiehn-Schmeling, Michael Porath, Hans-Jürgen Helm. 

Der Termin zur Wahlprüfung findet voraussichtlich am 04. Juli 2023, 16:00 Uhr, statt. 

 
 

11. Wahl des stellvertretenden Mitglieds des Amtsausschus-
ses   
 

      

 
Zum stellvertretenden Mitglied des Amtsausschusses wird die 1. stellvertretende Bürger-

meisterin Hanna Schulze vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 

 
 

12. Wahl eines Vertreters für den Wasserbeschaffungsver-
band Südangeln   
 

      

 
Als Vertreter für den Wasserbeschaffungsverband Südangeln wird Michael Porath vorge-

schlagen und einstimmig gewählt. 
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13. Berufung eines Vertreters für den Kindergartenbeirat   
 

      

 
Als Vertreterin für den Kindergartenbeirat wird Anna-Sophie Stamp vorgeschlagen und ein-

stimmig gewählt. 

 
 

14. Genehmigung des Protokolls vom 24.05.2023   
 

      

 
Das Protokoll der Gemeindevertretersitzung vom 24.05.2023 wird genehmigt. 

Abstimmungsergebnis:  6  (Ja)  :  0  (Nein)  :  3 (Enthaltung) 

 
 

15. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen 
Sitzungsteil der Sitzung vom 24.05.2023   
 

      

 
Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 24.05.2023 wurde der Beschluss gefasst, auf die 

Forderung eines Anwohners aus Gunneby, nach der die Gemeinde Ulsnis Laub zu entfernen 

hätte, nicht einzugehen. 

 
 

16. Verwaltungsbericht   
 

      

 
In seinem Verwaltungsbericht geht der Bürgermeister kurz auf einen wahrgenommenen 

Termin der Vorstandssitzung des Naturparks Schlei ein. 

 

Bau- und Wegeausschuss: 

Martin Delz berichtet u.a. über folgende Themen: 

Die Bauaktivitäten am Kindergarten sind gestartet. Es ist beabsichtigt, Baubesprechungen 

mit den jeweiligen Akteuren jeweils wöchentlich vor Ort durchzuführen. 

Mit den Mitgliedern des Bau- und Wegeausschusses soll in Kürze eine Bereisung des Ge-

meindegebietes erfolgen. 

 

Abwasserausschuss: 

Jan Leu berichtet u.a. über folgende Themen und Termine: 

Die Entschlammungsmaßnahme der Klärteiche zeigt nach der ersten Probenahme durch 
BluePlanet erste Erfolge. Die Klärschlammdicke hat sich gegenüber älteren Messungen ver-
ringert, eine weitere Messung wird Ende Juli erfolgen. 
 
 

17. Einwohnerfragestunde   
 

      

 
Ein Anwohner aus Hestoft weist auf den schlechten Zustand der Straße in Hestoft-Nord 

Richtung Goltoft hin. 

Antwort Bürgermeister: Die Teilfläche sei bereits dem Schwarzdecken-Unterhaltungsverband 

gemeldet. Auch auf dem Feldweg Richtung Goltoft sollen die Schlaglöcher aufgefüllt werden. 

Dies geschieht regelmäßig nur bis zur Gemeindegrenze, da die Gemeinde Brodersby-Goltoft 

sich bisher nicht beteiligt hat. 
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18. Sonstige Vorlagen   
 

      

 
Auf Nachfrage weist der Bürgermeister darauf hin, dass die ausgeschiedenen Gemeinde-

ratsmitglieder im Rahmen einer kleinen Feier verabschiedet werden. Dies ist in der Vergan-

genheit regelmäßig bei einem gemeindlichen Weihnachtsessen geschehen. 

 


